



سوال

(321) شوہر سے سوکن کی طلاق کا مطالبہ

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

میں نے اسلامی تعلیمات سیکھنے کے لیے اپنا ملک چھوڑا۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے ایک بہت ہی لچھے گھرانے تک پہنچنے کا موقع فراہم کیا۔ جو میرا خیال رکھنے والا بنا۔ اللہ تعالیٰ اس خاندان کے افراد کو جزائے خیر عطا فرمائے۔

اس گھرانے کے سرپرست نے میرے ولی بننے کی ذمہ داری سنبھالی (کیونکہ میری ساری فیملی غیر مسلم تھی) اور وہ میرے لیے ایک مناسب شخص تلاش کرنے لگا تاکہ میری شادی کی جاسکے۔ دریں اثناء کہ ہم شادی کے سلسلے میں بات چیت کر رہے تھے مذکورہ شخص نے یہ دیکھا کہ میں جن صفات کے حامل شخص کو شادی کے لیے تلاش کر رہی ہوں۔ وہ سب صفات خود اس میں موجود ہیں۔ پہلے تو اس نے اپنی بیوی کے ساتھ اس موضوع پر بات چیت کی اور پھر کچھ ماہ بعد میرے سامنے بھی یہ معاملہ رکھ دیا۔

لیکن اس کی پہلی بیوی نے واضح طور پر مجھے کہا کہ وہ اس شادی کے خلاف ہے۔ مگر میں نے استعارہ کر کے اس سے شادی کر لی تو میرا سوال دو شقتوں پر مشتمل ہے:

پہلی بیوی کا یہ دعویٰ ہے کہ میں نے اس سے مشورہ کیے بغیر شادی کا مطالبہ قبول کر کے اس پر ظلم کیا ہے اس لیے اسے کوئی سعادت حاصل نہیں ہوگی۔ تو کیا میں نے واقعی اس پر ظلم کیا ہے اور کیا میرا اس عورت کے ساتھ تعلقات رکھنا اس کے خاوند سے شادی کرنے سے روکتا ہے؟

وہ ہماری شادی کے وقت سے اب تک اس بات پر مصر ہے کہ اگر اس کا خاوند میرے ساتھ رہتا ہے تو اسے طلاق دے دے اور مسئلہ یہ بھی ہے کہ اس کی پہلی بیوی سے سات بچے ہیں اور میرا ابھی تک کوئی بچہ نہیں میری طلاق کی بہ نسبت اس کی طلاق میں زیادہ نقصان ہے اس لیے میں نے اپنے خاوند کو مجبور کیا ہے۔ کہ وہ مجھے طلاق دے دے حالانکہ میں نے اپنے وقت میں سے بہت سے حقوق بھی چھوڑ دیے ہیں اور اس کی یہ شرط بھی تسلیم کر لی ہے کہ اس موضوع کے بارے میں اس کی اولاد کو علم نہیں ہونا چاہیے تو اس کے باوجود پہلی بیوی خاوند کو مجبور کر سکتی ہے کہ وہ دوسری بیوی کو طلاق دے؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

پہلی بات یہ ہے کہ کسی عورت کے لیے جائز نہیں کہ وہ خاوند سے اس کی دوسری بیوی کی طلاق کا مطالبہ کرے۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

"کسی بھی عورت کے لیے حلال نہیں کہ اپنی بہن کی طلاق کا مطالبہ کرے تاکہ اس کے برتن کو فارغ کر کے خود نکاح کر لے، بلکہ اس کے مقدر میں جو کچھ ہے وہ اسے ملے گا۔"

بخاری (5152) کتاب النکاح باب الشروط التي لا تحل في النكاح مسلم (1408) کتاب النکاح باب تحريم الجمع بين المرأة وعمتها وخالها في النكاح موطا (1129) کتاب النکاح باب ما لا يجمع ينه من النساء احمد (9959) نسائي في السنن الكبرى (5419)

حاظ ابن قیم رحمۃ اللہ علیہ کا کہنا ہے کہ :

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمانا کہ (عورت کے لیے سوکن کی طلاق کا مطالبہ) حلال نہیں اس شرط کے حرام ہونے کی دلیل ہے۔۔۔ حلال کی نفی کرنے سے تحریم کی صراحت ہو رہی ہے۔ لیکن اس سے فسخ نکاح لازم نہیں ہوتا بلکہ یہ تو عورت پر سختی کی جارہی ہے کہ وہ اپنی دوسری بہن کی طلاق کا مطالبہ نہ کرے اور اللہ تعالیٰ کی تقسیم پر راضی رہے۔ (کمانی فتح الباری (9/27)

امام نووی رحمۃ اللہ علیہ کہتے ہیں کہ :

اس حدیث کا معنی یہ ہے کہ اجنبی عورت کو منع کیا گیا ہے کہ وہ شادی کرنے کے لیے دوسری بیوی کے خاوند سے اس کی طلاق کا مطالبہ کرے اور مطلقہ کی جگہ خود شادی کر کے اس کا خرچہ وغیرہ حاصل کرے۔ یہاں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے مجازی طور پر برتن خالی کرنے سے تعبیر کیا ہے۔ (شرح مسلم للنووی (9/193)

اس بنا پر پہلی بیوی کے لیے جائز نہیں کہ وہ پہلے خاوند سے آپ کی طلاق کا مطالبہ کرے اور جو کچھ وہ کہتی ہے آپ اس کی طرف متوجہ نہ ہوں آپ کے علم میں ہونا چاہیے کہ یہ سب کچھ اس غیرت کی وجہ سے ہے جو عورت میں عمومی طور پر پائی جاتی ہے۔

دوسری بات یہ ہے کہ اس نے جو کچھ آپ پر احسانات کیے ہیں اس پر تو وہ اللہ تعالیٰ کے ہاں ماجور ہے۔ لیکن اس کی وجہ سے اس کے لیے یہ جائز نہیں کہ وہ پہلے خاوند سے آپ کی طلاق کا مطالبہ کرتی پھرے۔ آپ صبر و تحمل سے کام لیں اور اس سے منہ پھیرے رکھیں اور اپنی استطاعت کے مطابق اس سے بچھا برتاؤ کریں اور پہلی بیوی کو بھی یہ علم ہونا چاہیے کہ اس کے لیے جو کچھ اللہ تعالیٰ نے مقدر میں لکھ دیا ہے وہ اسے مل کر رہے گا۔

حاظ ابن حجر رحمۃ اللہ علیہ کہتے ہیں کہ :

اسی لیے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے فرمان کو اس قول پر ختم کیا ہے کہ "اسے تو جو اس کے مقدر میں ہے ملے گا۔" آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان اس بات کی طرف اشارہ ہے۔ کہ اگر اس نے اس کا مطالبہ کیا اور اس پر اصرار کیا اور یہ شرط رکھی تو وہ واقع نہیں ہوگی، لیکن وہی ہوگا۔ جو اللہ تعالیٰ نے مقدر کر دیا ہے۔ (فتح الباری (9/275) (شیخ محمد المنجد)

حدام احمدی والندرا علم بالصواب

فتاویٰ نکاح و طلاق

ص 406

محدث فتویٰ